



无线瑞安

浙江新闻客户端

美丽绿道 给你缤纷慢生活

新增7公里自行车道 塘岙竹林、江洲岛生态岛屿等工程基本完工

记者 黄丽云/文 陈立波/图

民生工程



租几辆自行车、三五好友,沿着绿道一路前行,山冈、河流、树林、田野、村落从身边一一掠过。累了,有驿站歇歇脚,喝点山水;饿了,去农家乐,尝尝本地特色菜,畅享休闲慢生活。随着我市飞云江高楼绿道工程的推进,这一切已近在咫尺。

2014年,飞云江高楼段绿道工程建设投入4000多万元,为绿道添加了不少亮色:新增了7000多米的自行车道,完成了塔石村驿站景观绿化、塘岙竹林、江洲岛生态岛屿等工程。

【案例】

日前,记者来到基本建成的塘岙竹林景点一探究竟。

寻到农家,借了一辆三轮车,我们坐车出发了。

五六分钟后,一片竹林挡道。下了车,我们进入竹林,一丛丛翠竹自成一体,身处其间,仿佛闻到了阵阵清香。竹林深处几名工人正在进行扫尾施工。

穿过竹林,有一个类似小广

场的平台。飞云江高楼段绿道建设指挥部工作人员林先生说,这个景点名为竹林评书,是供人们休憩的,竹林评书的旁边建成连廊,连廊旁建有一个公厕,环保化粪池将为今后的管理房提供部分能源。往前走,仍是茂密的竹林,这里用篱笆墙圈起,建设了竹林迷宫,有冒险探索精神的游客可以好好体验一番。

这附近还建有一栋紫色油漆外墙的建筑,该建筑作为竹林烧烤景点的中心点,游客们可以在此租赁烧烤用具,享受一份竹林中的野趣。不远处,还有一个露营区,设有4个平台,每个平台约可搭建3个帐篷,游客们可以在此露营。

品味完此处的竹林风情后,三轮车又载着我们前行,来到了一处河边,河边搭建了一个室外茶室,

将露天摆放一些桌椅,游客可以在这里坐坐,悠闲地喝茶或咖啡。在露天茶室往竹林方向望去,一座复古的二层茶楼映入眼帘。该茶楼原本两层均作为人们饮茶休憩的场所,但前段时间在高楼取景《温州两家人》选中了此处景点,将二楼改造成了拍摄现场,当时的布景今后将完全保留下来,作为一处景观供市民欣赏。

【举措】

去年,飞云江绿道指挥部加强了工程施工管理。盯紧关键节点工程,特别是江心岛5座桥梁,塔石和塘岙景观绿化施工等直接影响工期的重要节点,每日进度落实专人监督,确保施工力量、施工机械和建筑材料到位,并协调各标段做好施工衔接,确保不同标段协调推进。

指挥部每月都对工程各标段项目部和监理部实行人员签到管理,确保工程管理人员和施工工人到位。在各施工标段之间实行竞争性施工活动,每月初对施工单位下达施工任务,月末时对施工完成情况进行评比,对完成任务好的施工单位给予表扬,对未

完成施工任务的单位给予批评,并将其与工程进度款支付挂钩。同时,对严重延误工程进度的,指挥部根据施工合同,将工程交由其他施工单位进行施工。

指挥部克难攻坚,迎难而上,政策处理工作中求进。以高楼镇为主体,将政策处理的工作任

务落实分解到社区和个人;和高楼镇协调配合,出台了政策处理工作激励机制;针对重难点村,如塔石入口景观绿化、塘岙驿站征地、上马前村防洪堤建设,加大政策处理工作宣传力度,同时直面矛盾不回避,尽最大努力保障施工队伍进场施工。

【亮点】



石桥、古亭、竹林、幽径、群山……飞云江绿道江洲岛段工程

目前已基本完工,冬日暖阳照耀下,呈现别样的风采,令人流连忘返。据悉,该岛屿原本植被特色明显,破坏较少,有着绝佳的生态资源,经过景观修整、自行车道建设、石桥建设等工程,目前已被打造成一个特色生态岛屿景观区。

江洲岛段作为飞云江高楼绿

道工程的一部分,从2013年4月底开始建设,投入约1600万元,建成自行车道1600多米,栈道约1280米,3座石板桥,还有观光塔和观光平台。目前该工程正开展相关扫尾工作。

除了江洲岛段外,2014年飞云江高楼段绿道工程的主体工程还有2项:投入约1200万元,完

成塔石村驿站景观绿化和京屿线景观整理;投入1300多万元,建设塘岙村竹林景观,完成包括竹林评书、江畔人家、竹林烧烤、露营平台和棋牌茶室等景观,并建成了4200多米的自行车道。

这些飞云江高楼绿道工程景观带主体工程的完工,将会为高楼绿道增添一道亮丽的风景线。

【点评】

政协委员谢炳聪:高楼绿道是市民的休闲之道、飞云江流域的生态之道、高楼人民的致富之道。随着工程的不断推进和沿线美丽乡村的整体打造,景观形象已经呈现,人气也已形成。从试验段的经验来看,我市绿道开放的管理服务还处于空白状态,希望在狠抓工程建设的同时,能研究出台管理服务机制,组织整合沿线各种资源,开展文明有序的旅游服务。

高楼镇墩口村村民王先生:村民们对绿道带来的致富前景都很期待。自行车绿道经过了我们的村庄,土鸡、鸡蛋以及其他土特产的销售都有了新门路,游客多了,农家乐和农家小院住宿等方面都能增加村民收入。我们村现正在通过美丽乡村建设,打造四季花海,并计划开展农房集聚改造,提升居住环境质量,吸引游客到农家小院里住宿。

1月30日至2月5日,我市第九届农产品展销会在市体育中心举行

1000多种名特优农产品等您来淘

最新新闻 2版

厂里开店清仓出货 迎来抢购潮 我市兴起一批工厂店



财富榜 4版

市气象台发布《瑞安市2014年气候影响评价》 温暖多雨 陪伴我们走过2014

百姓故事 6版

隔夜菜 亚硝酸盐含量微乎其微 《瑞报实验室》证实 只要保存好就可吃

实验室 10版

责任编辑 李群 电子邮箱 rarbbj@126.com

瑞安农商银行 再次上浮 一浮到顶

各项存款利率按央行基准利率最高上浮

20%

详询各网点或客服热线 4008057702 96596 www.rarcbank.com

中国银行瑞安支行 中行“消费通” 信用卡分期付款业务 受理流程更简便 付款期数更灵活 分期手续费更优惠

详询瑞安中行各营业网点

中国建设银行瑞安支行 建行车易贷 最低首付20%,费用最高省60% 电话:66890007 详询建行各网点

华夏银行 龙盈理财 期限120天 5万元起 预期年化收益5.55-5.7% 预约热线:66805902(约满为止)

瑞安日报 分类广告 小分类 大市场 今日接稿 明日见报 刊登热线:65917777

瑞安日报大楼部分办公用房出租

瑞安日报大楼坐落安阳新区安福路30号,市政府大院东侧,出租办公用房位于大楼第2楼层南侧,总面积500平方米左右,精装修,适合行政、企事业单位办公。具体事宜面谈。

联系电话:0577-65833066 胡老师